

大会
第五十五届会议安全理事会
第五十六年

议程项目 156 和 164

考虑有关措施以加强外交和领事使团和代表的
保护、安全及保障

消除国际恐怖主义的措施

2001 年 5 月 4 日土耳其常驻联合国代表给秘书长的信

我要提请你注意最近某个国家的法院关于国际恐怖主义以及就大会在“考虑有效措施以加强外交和领事使团代表的保护、安全及保障”的标题下通过的一系列决议（最近一项决议是大会 2000 年 12 月 12 日第 55/149 号决议）的所涉主题作出的决定。

迄今，30 名以上的土耳其外交人员被亚美尼亚的恐怖主义分子谋杀，因此，我带着一种欣慰地感觉报告美国俄亥俄州北区的地方法院最近将一名亚美尼亚籍的积极分子，也是美国亚美尼亚人全国委员会前主席毛拉德·托帕利安判处 37 个月的监禁徒刑，并且这与两项恐怖主义有关的联邦罪行无关。具体而言，托帕利安被控屯积 100 磅以上的炸药和拥有机关枪（参见[美国对毛拉德·托帕利安](#)，案件编号 1: 99 CR358）。

美国联邦当局认为托帕利安至少与在美国境内发生的四起恐怖主义案件有关：1980 年 10 月 12 日在联合国广场发生的爆炸案；1981 年 6 月 3 日在洛杉矶奥兰治郡会议中心发生的爆炸事件；1981 年 11 月 20 日在贝弗利山土耳其领事馆发生的爆炸事件；以及 1982 年 10 月 22 日在费城发生的企图爆炸和谋杀土耳其总领事事件。

一个极端民族主义的亚美尼亚恐怖主义集团，名称是亚美尼亚为灭族事件伸张正义突击队（正义突击队）声称其为上述每一件攻击事件负责。根据美国联邦当局的说法，该正义突击队是在亚美尼亚埃里温的达什纳克党下面的军事集团，该团在美国的代表机构是设在波士顿的亚美尼亚革命阵线。美国亚美尼亚全国委

员会，也就是托帕利安在其被捕之前担任主席的组织，是亚美尼亚革命阵线和达什纳克党的一个联系组织。如美国联邦当局指出，正义突击队从设在麻萨诸塞州列克星敦的亚美尼亚青年联盟征集队员。在这些组织所建立的网状系统内，毛拉德·托帕利安据称是青年亚美尼亚的几个战斗小组的总负责人。

1980年10月12月在联合国广场发生的爆炸事件曾经被美国驻联合国代表唐纳德·迈克亨利大使谴责为“野蛮和有计划的恐怖主义行动”。该爆炸事件伤及5个无辜的人并造成几个建筑物重大产物损失，包括土耳其中心（该建筑中有土耳其驻联合国代表团、土耳其领事馆和一个土裔美国社区文化设施）、圣约信徒会大楼、大通曼哈顿银行以及非洲裔美国人中心。

将托帕利安绳之以法的漫长而艰巨的工作突出了国际恐怖主义的难以捉摸性以及单独一件恐怖主义事件的复杂性。在答辩书中，被判刑的罪犯托帕利安承认，1976年，当他还是亚美尼亚达什纳克党的一个外围组织美国亚美尼亚全国委员会的主席时，他曾经同住在密歇根州的一个同伙建立联系，并要求该人取得炸药和枪支，包括全自动枪支。该人后来作出安排，由另外两人从靠近密歇根州卡尔卡斯卡的地质矿场偷取炸药。1976年7月，这些人从靠近密歇根州卡尔卡斯卡的一个打井地点的爆炸库房中窃取了高爆炸力的炸药材料。1976年秋，托帕利安又指示另一批人将窃取的炸药中的一半运到克利夫兰地区给他。1980年10月，托帕利安又指示另一个人以伪造身份在俄亥俄州的贝德福德租用一个仓库单元。从1980年10月到1996年9月，托帕利安和其他人等将炸药、雷管和自动引爆设置存在这个仓库单元中。1976年夏季托帕利安还购买了两架机关枪，并于1980年10月到1996年9月13日期间将它们存放在该仓库单元中。

在联合国广场爆炸事件中使用的炸药就是托帕利安和他的手下存放在俄亥俄州贝德福德的炸药。直到1996年被发现为止，大约有100个可装一磅炸药的弹筒和雷管与炸药仍然放在贝德福德的仓库单元中，其中有一部分已经腐蚀。政府在判刑时使用的备忘录中指出，“装在贝德福德的炸药即使是意外引爆，其爆炸力也相当于土耳其代表团爆炸事件的20倍”。16年来，在该仓库单元附近可能受爆炸威胁的地区包括：对街的一个托儿所内的儿童、隔壁学校的游乐园中的儿童、300尺以外高速公路中的来往车辆、附近加油站的顾客和运送汽油的司机以及无数邻近住宅的居民。

毛拉德·托帕利安在亚美尼亚恐怖主义网状组织中的活动是一个更大的恐怖主义活动的重要部分，该恐怖主义活动从1973年到今天从事了235次以上的恐怖主义行动，造成70人死亡、41件谋杀未遂案件和524起的伤害事件。亚美尼亚恐怖主义分子曾经劫持了105个平民为人质，“处决”了12人。亚美尼亚恐怖主义的爆炸活动，其中毛拉德·托帕利安参与了一部分，制造了包括160起的爆炸行动，因为一般都是在拥挤的公共地区进行，如飞机场、市区广场和购物中心，所以造成许多人的死亡和受伤。这些爆炸事件在美国、欧洲、中东和澳大利亚造

成无数财产损失，总数高达亿万美元。亚美尼亚的这种暴力行动，对象包括土耳其外交人员、土耳其的后裔以及其他许多不接受亚美尼亚极端民族主义者对第一次世界大战的历史所持观点的人，这种行动是毫无理由并且是非常残酷的。托帕利安在他的审判过程中没有表示丝毫忏悔的意思，反而呼吁在法院的 200 名支持者继续他的奋斗。曾经由毛拉德·托帕利安担任主席的美国亚美尼亚全国委员会也从来没有谴责这项恐怖主义行动。

这一连串可悲的事件、犯罪行为和其后的判决再次说明国际恐怖主义，包括对外交人员和领事馆攻击的严重性。

恐怖主义行为不但危害到外交人员和领事人员的生命和影响到他们的正常工作，并且也威胁到一般群众的安全，而恐怖主义者对此完全不顾及。

土耳其共和国政府因此再次吁请所有国家采取一切必要措施，在国家和国际两级防止任何以外交和领事人员以及代表团所在地为目标的恐怖主义行为，并将那些采取恐怖主义行动的人尽快绳之以法。

请将本信的案文作为大会第五十五届会议议程项目 156 和 164 的文件以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

乌米特·帕米尔（签名）